

ЛЕНИН ТУИ ВЪЛЭТ

(По ленинскому пути)

1938 год.
ЯНВАРЬ 12 ЛУН
№ 8 (1626)

ВКП(б) Окружкомлэн; ВКП(б) Кудымкарскэй райкомлэн да Окрисполкомлэн орган.

Шире размах политической работы в деревне

В жизни нашей деревни избирательная кампания оставила неизгладимый след. Советское крестьянство еще раз с необычайной силой почувствовало свою тесную, неразрывную связь с рабочим классом, с партией Ленина—Сталина. Избирательная кампания приобщила к активной политической деятельности новые слои крестьянства, помогла выдвижению из народа талантливых и бесконечно преданных делу партии агитаторов, пропагандистов, организаторов. Десятки тысяч кружков по изучению Сталинской Конституции и избирательного закона, беседы, читки газет, многослюдные собрания и митинги—все это явилось отличной школой большевистского воспитания масс.

Избирательная кампания оставила большой след и в жизни деревенских партийных организаций. Она активизировала коммунистов на селе, заставила по-новому взглянуть на окружающую среду, помогла открыть в них новые качества. Если раньше, до выборов, многие партийные организации видели в колхозниках только бригадиров, звеньевых, трактористов или комбайнеров, то теперь положение изменилось.

Вот что, например, рассказывает секретарь Рыбновского райкома ВКП(б), Рязанской области, тов. Басюбин: „Многих людей в районе мы или вовсе не знали, или знали односторонне... Избирательная кампания открыла в этих товарищах новые качества, неизвестные нам ранее. Оказалось, что беспартийный колхозник Белов—прекрасный организатор, он образцово поставил работу избирательного участка; Гришин, Музалева, Новичкова—умелые и толковые агитаторы; молодой комсомолец Лазарев—неплохой пропагандист...“

Так было повсюду, где партийные организации не замыкались в свою собственную скорлупу, а старались упрочить связи с беспартийными. Почти каждая партийная организация в итоге выборов обросла беспартийным активом—отличными помощниками, с помощью которых можно творить буквально чудеса. Какими жалкими в этом свете выглядят разговоры некоторых неудачливых руководителей о

том, что нехватает-де кадров, трудно с подбором работников и т. п. Безрукие люди! Прекрасных, талантливых, смелых и инициативных работников, партийных и непартийных, у нас уйма, надо только их видеть и воспитывать, расчищать дорогу для их роста и учить их.

На местах уже началось выдвижение новых кадров актива. В Калининской области тов. Малышев, председатель сельсовета, выдвинут на пост директора Пролетарской МТС в Пустошкинском районе. Тов. Яковлев, председатель колхоза, стал директором 1-й Опочецкой МТС. В Западно-Казахстанской области знатный комбайнер-орденоносец Иван Логвиненко, депутат Верховного Совета СССР, утвержден директором МТС. Комбайнер-орденоносец Федор Колесов—теперь председатель Тоцкого районного исполкома, Оренбургской области. В Рыбновском районе, Рязанской области, районный земельный отдел возглавляет тов. Колотилин, работавший недавно председателем колхоза им. Кирова. В том же Рыбновском районе свыше 40 беспартийных выдвинуты на работу в сельсоветы, в районную газету и т. д.

Актив наш будет расти не по дням, а по часам, если партийные организации сделают все выводы из итогов избирательной кампании. Ни в коем случае не свертывать массовой работы, а усиливать ее! Грубейшую ошибку совершили те партийные организации, которые после выборов свернули агитационно-массовую работу, растеряли агитаторов, почли на лаврах.

Массовая политическая агитация и пропаганда среди трудящихся—это не кампания, а повседневная, органическая работа, всегда обязательная для каждой большевистской организации, необходимая для успехов социализма.

Правильную линию взяли те партийные организации, которые сохранили своих агитаторов на „десятидворках“ (эта форма работы целиком себя оправдала), регулярно проводят беседы с колхозниками и колхозницами, устраивают политдни, читки газет,—словом, вошли в гущу колхозных масс и ведут их за собой.

Направление, содержание политической работы определяются важнейшими, главными сейчас задачами партии. Сейчас, например, нет в деревне более важной задачи, чем развертывание социалистического соревнования колхозов и совхозов за лучшую подготовку к весеннему севу. Недаром Центральный Комитет партии и правительство в своем недавнем постановлении о подготовке к весеннему севу обязали все советские и партийные организации: „Организовать широко и с должным повседневным руководством соревнование колхозов и совхозов за лучшую подготовку к весеннему севу. Обратит особое внимание на укрепление живой связи партийных организаций с колхозным активом и стахановцами“.

Это значит, что все партийные организации, все ваши работники должны отдать свои силы и внимание предпосевной подготовке. Партийная организация только тогда сумеет возглавить социалистическое соревнование, когда она расскажет, объяснит каждому колхознику значение и цель этого соревнования, когда она сумеет поднять ярость масс против мешающих, вредящих севу, когда на примере передовых колхозов и стахановцев она покажет заинтересованность колхозников в отличной подготовке к севу. Колхозный актив и в стахановцы должны будут сыграть огромную роль. Партийная организация обязана сплотить этот актив и сделать его передовым отрядом борцов за высокий урожай.

Задачи партийных организаций отнюдь не исчерпываются агитационной работой. Организовать соревнование—значит не только объяснить его значение, но и обеспечить его успех. Для этого надо войти во все детали производства, изучить состояние ремонта тракторов, знать, что задерживает засыпку и очистку семян, что тормозит выборку горячего и сбор местных удобрений, в каком положении находится составление производственных планов и т. д. Придется, следовательно, заняться сельским хозяйством, вплоть до „мелочей“, знать это хозяйство и отвечать за него.

В жизни, на практике, учит товарищ Сталин, по-

Ыджыт событие

Многонациональнэй народ миян родинаись талун—январь 12-эт лунэ 1938 годэ панталэ величайшэй событие—Союз Советскэй Социалистическэй Республикаезлісь Верховнэй Советлэн первэй сессия осьтэм. Эта числоые пырас историяэ, кыздэ этік яркэй страницезісь социализм победаись и подлиннэй демократизмись. Миян паськыт родинаись народд'ез бэрйисэ Верховнэй Советэ медбур нывезэс да зонн'езэс, преданнэй борецезэс народ счастье понда, социализм подна. Коммунист'ез да беспартийнэйез блоклэн победа бэрйэммеэ вылын мыччалісь быд мирлэ Советскэй Союзлісь несокрушимэй вын.

1938 год, куимэт Сталинскэй пятилеткалэн первэй год, лоас одзланься победаезісь годэн миян социалистическэй строительствойсь быд областын.

Великэй Конституция, кэда гижэм мудрэй

Сталин киэн, л'ебтіс рабочэй классэс, трудовэй крестьянствоэс да интеллигенцияэс вэвлытэм подвигез вылэ. Эшэ паськытжыка паськалэ стахановскэй движениё. Оланые быдлаын и пыр пизьэ ключэн, л'ебтісэ массаезлэн творческэй инициатива. Социалистическэй родинаись пламеннэй патриот'ез мыччалэны историяын вэвлытэм героизм и пыма радейтэм ассиным родинаэс, большевиккезлісь партияэс, вождэс и учительэс Ёрт Сталинэс.

Разгромитам народлэн врагезлісь последышезэс, весэтам туй социализм победоноснэй шествиелэ.

Да здравствуйтас Союз Советскэй Социалистическэй Республикаезісь Верховнэй Советлэн первэй сессия,

Да здравствуйтас миян мудрэй вождэ и учитель Ёрт Сталин.

литика и хозяйство неотделимы. „Они существуют вместе и действуют вместе. И тот, кто думает в нашей практической работе отделить хозяйство от политики, усилить хозяйственную работу ценой умаления политической работы или, наоборот, усилить политическую работу ценой умаления хозяйственной работы,—тот обязательно попадает в тупик“.

Партийный руководитель должен правильно сочетать политическое руководство с хозяйственным.

Надо полностью усвоить метод большевистского руководства хозяйственными органами, систематически помогать этим органам, укрепить их проверенными работниками, не подменять и не обезличивать их. Центральный Комитет партии и правительство особое внимание обратили на укомплектование всех машинно-тракторных станций и мастеровских, а также районных земельных отделов проверенными руководящими работниками. Выполнение этой задачи будет серьезной проверкой партийных организаций, проверкой их умения руководить в новых условиях.

Наши сельскохозяйственные органы основательно очищаются от троцкистско-бухаринских шпионов—этих заклятых врагов на-

рода, готовивших голод и помещичье ярмо для колхозного крестьянства. Но еще есть, еще действуют вражеские корешки, и мы ни на минуту не должны ослаблять бдительность, не можем допустить ни малейшего проявления политической беспечности. Овладение большевизмом, зоркий политический глаз, умение разоблачать и уничтожать врагов—вот что нужно всем нашим работникам, партийным и беспартийным.

Весенний сев 1938 года несет на себе многие новые черты. В этом году мы вплотную подойдем к полному осуществлению лозунга товарища Сталина о 7—8 миллиардах пудов зерна. Новые миллионы колхозников должны прийти к зажиточной жизни. Новые успехи надо сделать на пути к завоеванию изобилия продуктов. Решение этих задач возможно только на основе широкого социалистического соревнования колхозов и совхозов, на основе нового под'ема стахановского движения. Наша политическая работа в деревне должна обеспечить небывалый расцвет сельского хозяйства, еще большее сплочение миллионных масс колхозников и колхозниц вокруг победного знамени Ленина—Сталина.

политические хамелеоны

Есть такие рода ящериц, которые называются хамелеонами. Они отличаются тем, что меняют окраску кожи при перемене цвета окружающей обстановки, а нутро, безусловно, остается прежне. С такими особенностями есть так-же и люди, которые меняют окраску кожи т. е. маскируются в зависимости от окружающей обстановки, они ничем не отличаются от хищных хамелеонов, это хамелеоны политические. Их очень трудно разгадать, кто они такие, то ли они за народ до конца, то ли они за врагов народа. Это и есть двурушники, работают на нас и на них, они в день сто раз изменяют свои взгляды по соображениям личной выгоды, в зависимости среди кого они находятся. Словом меняют внешнюю окраску и поведение в зависимости от окружающей обстановки, но нутро остается, зараженное вражеской плесенью, вот этот человек, — хамелеон политический, стало быть, весьма опасный. „Их преимущество состоит в том, что, имея партийные билеты и прикидываясь друзьями советской власти, они обманывали наших людей политически, злоупотребляли доверием, вредили втихомолку“...

Вражеское охвостье, политические хамелеоны люди с партбилетом, имеющие доступ во все места наших учреждений и организаций продолжают еще маскироваться хамелеонничать. К такому разряду политических хамелеонов отнесется зав. отделом Окружного ВКП(б) Каплин. Он подобно хамелеону произносил и произносит революционные фразы в пользу советской власти (внешнюю окраску не узнаешь), а сам выполнял прямые задания врагов народа. Так например, в 1934 году правление Гришинского колхоза исключило из членов колхоза: Мехоношина И. Л. бывшего белогвардейца дружинника, отъявленного врага советской власти, принимавшего активное участие в избении семей коммунистов, содержавшего на дому караульный штаб белых, который вредил в колхозе.

Мехоношина А. С. бывшего волостного старшину и церковного старосту, враждебно настроенного к мероприятиям партии и советской власти, который за время пребывания в колхозе проводил контрреволюционную агитацию против применения машин в колхозе. В 1934 году был осужден к пяти годам лишения свободы за диверсионный акт. Мехоношина И. С. сына бывшего волостного старшины и церковного старосты, отъявленного противника советской власти и коллективизации сельского хозяйства, в колхозе вел саботажи-

ческую политику и вредительство. Был снят с работы с отдачей под суд счетовод колхоза Мехоношин М. И. — сын активного белогвардейца дружинника. Учет в колхозе развалил, систематически обесчитывал колхозников, занимался систематически спаиванием колхозников, избивал колхозниц, разлагал колхоз.

Постановление правления Гришинского колхоза было справедливое, но по приезду Каплина в колхоз это решение им было отменено, который на протоколах наложил резолюцию: „указать правлению Гришинского колхоза о том, что данное решение является грубым нарушением директив партии и правительства. Всякие чистки колхозов запрещены, о всех таких вещах необходимо было докладывать в Райзо — зам. нач. политотдела Каплин“. Этим самым Каплин демобилизовал Верх-Юсьвинскую партгруппу и сельсовет от классовой борьбы с врагами народа выполняющая сам вражеские директивы. Вполне понятно, что враги народа, сидевшие в Кудымкарском райкоме и в окружке, целиком и полностью одобрили это его правопротунистическое действие. Да ведь еще Каплин давал вредительские задания колхозам производить ранний сев почти по снегу по 50 га в каждом колхозе. Колхоз был доведен до исключительно тяжелого положения. Каплин все это видел и защищал вредительство и вредителей. Враги народа хвалили Каплина потому, что он мог хамелеонничать переодеваться и умело выполнять приказы врагов народа, подвизавшихся в Кудымкарском Райкоме и Окружке ВКП(б), у которых Каплин был на хорошем счету. Ярых врагов убрала, а политический хамелеон Каплин сумел поддаться и к новому Кривошековскому составу и тоже стал на хорошем счету. За что, спрашивается такой почет Каплину? Все школы-то почти развалены, а ему воздавали почет, но почет не народа. Стало быть, Каплин изменил окраску в зависимости от новой обстановки — опять перестроился, а нутро осталось старым — гнилым. Вот это политический хамелеон.

Язык хамелеона — ящерицы длинный, мясистый, с расширением на конце, обычно он свернут на днеротовой полости, но быстро выбрасывается свыше десяти сантиметрами, если это необходимо хамелеону. Этими качествами обладает и Каплин. И вот, когда правые разгромлены, вражеское отребье обнажает этот хамелеоновский язык. Это в период, когда армия одержала решающие победы над врагом основные позиции заняты, война

Выполнить решения пленума обкома ВКП(б)

С 8-го по 9 января в г. Кудымкаре состоялось общерайонное партийное собрание. С докладом об итогах пленума обкома и очередных задачах парторганизации выступил секретарь Кудымкарского Райкома ВКП(б) тов. Иванов.

Огромную политическую работу проделала партия за последние месяцы. Выборы Верховного Совета СССР на основе новой Сталинской Конституции проходили при большом подъеме политической активности и сознательности широчайших трудящихся масс. Сталинский блок коммунистов и беспартийных победил. В Верховный Совет СССР избраны преданнейшие делу Ленина — Сталина партийные и беспартийные большевики.

Коммунисты были в авангарде и во главе беспартийных масс в проведении выборов Верховного Совета СССР. Партия вела эту массу за собой к победе на выборах и победа обеспечена за большевистской партией. Авторитет большевистской партии перед беспартийными массами перед народом усилился в огромной мере и повысилась боеспособность большевистских рядов. Большевистская партия обеспечила победу, так как она опиралась на беспартийных, на возросшую политическую активность масс, так как она решительно боролась с врагами народа всех мастей, своевременно разоблачала все хитросплетения классового врага, направленные на срыв выборов Верховного Совета СССР.

За этот период значительно возросли идейный уровень и политическая активность сотен и тысяч партийных и беспартийных. Десятки и сотни коммунистов и беспартийных, ранее не проявлявших свою активность в период выборов Верховного Совета СССР стали агитаторами, пропагандистами за партию большевиков за коммунистическую идею. Еще не кончалась, далеко не кончилась, что остается делать всем тем, которые выполняли вражеские директивы? „Они пытаются тоже включиться в это общее торжество, пробуют в ногу пойти, под одну музыку, поддержать этот наш подъем, но как они не стараются не выходит и не получается. Поют по нотам, а голос не тот, тут даже мелодия другая и в тон не попадают и в шаг не поспевают, таким людям очень трудно стать на партийные позиции“. Таким артистом является — Каплин.

Хамелеоны, как говорится в энциклопедии водятся на юге Азии, в Африке, на юге Испании, но эти хамелеоны — ящерицы, а политические хамелеоны — люди водятся повсюду. Такой политический хамелеон замаскировался в Коми-Пермяцком Окружке ВКП(б) это — Каплин.

чий Советский народ, накопили прекрасный опыт большевистской агитации.

Но партия никогда не скрывала и незатушевывала недостатки в своей работе. Критикуя себя, своевременно вскрывая свои недостатки и устраняя их при помощи беспартийных масс, она только укрепляется, поднимает свой авторитет и боеспособность, оттачивает острее большевистской самокритики. В отдельных звеньях парторганизации были допущены серьезные недостатки. Во многих сельсоветах списки избирателей были составлены с опозданием, неточные, с большими искажениями фамилий и имен избирателей, что создавало хождение и недовольство избирателей. С этой стороны особенно отличился Кудымкарский Поселковый Совет. Здесь не были включены в списки избирателей целые общезития учащих, общезития рабочих. В результате после вывешивания списков, поселковому совету пришлось разобрать около тысячи заявлений от избирателей или о невключении их в списки избирателей, или об искажении их имени и фамилии. Классовые враги применяли всякие ухищрения, чтобы сорвать и самые выборы — 12 декабря, в пьяном виде являясь на участок для голосования вели контрреволюционную агитацию, дезорганизовывали избирателей и т. п. Были, конечно, и коммунисты, которые поддавшись этим вражеским ухищрениям и изволили явиться на выборы в пьяном виде (Рыб'яков в Ленинске). Отдельные коммунисты недобросовестно исполняли порученную работу по агитации.

Существенным недостатком является то, что почти в целом по Кудымкарскому району первичные парторганизации не сумели мобилизовать и использовать возросшую политическую активность масс на выполнение хозяйственных задач и государственных заданий. Мобилизация средств, выполнение плана лесозаготовок, подготовка к весеннему севу являются на сегодняшний день прорывными участками. В таком прорыве мы оказались потому, что многие руководители районных и сельских организаций проявляют чрезвычайную беспечность, дрова заготовить и это для них является проблемой (промкомбинат — Мелехин), но не следует забывать, что в округе несколько лет орудовала бандитская шайка, корни которой еще глубоко сидят во всех участках и продолжают вредить, а отдельные коммунисты — руководители притупили свою бдительность, не замечают вражеских действий, хлопают ушами, перестают бороться с врагами и последствиями вре-

дательства думая, что с врагом уже покончено. Это особенно относится к Пинину (лесотрест), Чечулину (райзо), Волокитину (Кудымкарская МТС) и Александрову (Москвинская МТС). На глазах у коммунистов лесотреста остатки враждебных элементов сорвали выполнение плана лесозаготовок и все еще продолжают срывать сейчас. На глазах у Чечулина, Волокитина и Александрова вредительские элементы в колхозах срывают молотбы и засыпку семян, хранят семена в отвратительном состоянии, срывают обмен рядовых семян на сортовые, до сих пор не приступили к ремонту сельскохозяйственного инвентаря, не заботятся о подвозе минеральных удобрений и т. д. И никакой особой тревоги и ответственности, такое состояние работы не вызывает у т. т. Александрова, Волокитина и Чечулина.

Наша партия и вся страна приближаются к выборам Верховных Советов Союзных республик. Ошибки и недостатки должны быть учтены, чтобы впредь не повторить их, накопленный опыт должен быть обобщен и использован в предстоящих выборах.

Неотложной задачей, главным звеном в работе парторганизации остаются — это решительное выкорчевание остатков враждебных элементов и ликвидация последствий вредительства.

Отправляясь от этой задачи парторганизация в целом и каждый коммунист в отдельности должны обеспечить выполнение всех остальных задач. Уроки вредительской деятельности разоблаченной бандитской шайки правых, несколько лет орудовавшей в округе должны быть учтены всеми первичными парторганизациями. Результаты той разоблачительной работы, которая проделана за последнее время органами НКВД должны быть закреплены ликвидацией в с е х остатков вредительских элементов, всех и всяких последствий вредительства и, наконец, повышением классовой бдительности и революционной зоркости масс к врагам народа и их проискам, добываясь безусловного выполнения всех хозяйственно-политических задач и государственных планов.

Во многих первичных организациях партучеба отсутствует, а есть отдельные коммунисты, которые не только проявляют беспечность в повышении своего идейного уровня, но и явно уклоняются от учебы. Задача Кудымкарского РК ВКП(б) и всех партторгов состоит в том, чтобы охватить партучебой каждого коммуниста, заботиться о повышении их марксистско-ленинского образования.

Врид. отв. ред. Е. Мехоношин.